

“史上最严考研”被曝泄题警方介入调查

南京也有培训机构在考前公布试题?

这两天全国各大网站等媒体都在刊登关于今年硕士研究生考试“泄题”的新闻,据称在12月26日的英语以及政治考试刚刚结束,就有网友陆续发布截图,称有包括南京等在内的培训机构提前通过QQ等渠道泄题了!一石激起千层浪,此事引起众多关注。

那么到底泄题是怎么回事?目前相关方面还在调查。不过记者昨天致电一位考研培训机构人员时,对方表示,现在应该静等调查结果,也不能排除这是一次市场炒作行为。

现代快报记者 孙玉春



疑似开考前发布英语二答案的聊天截图

▼事件

全国考研被曝泄题
公安机关介入调查

考研泄题的新闻在27日开始就已经传得沸沸扬扬,据媒体报道,在26日下午的全国硕士研究生招生考试英语考完后,微博上出现大量疑似泄题的截图,从而引发社会关注。

据相关媒体报道,根据网友的爆料和截图显示,12月26日下午英语二开考约45分钟,有同学收到某考研机构发来的答案。武汉某高校学生张同学说,他考完后上网看了这些疑似泄题的截图,的确是专业硕士所考的英语二和统考科目政治的真题。

张同学说,图片上有泄题时间,是在1点左右,英语二是在下午两点开考,上午政治的泄题时间是在八点左右,政治的开考时间是八点半。如果图片属实,发布时间属实的话,没有经过人为修改,那么这就是一个泄题事件。

有媒体与标准答案对比发现,英语二完形填空20道题12题正确,正确率60%,阅读理解25道题13题正确,正确率52%。翻译题则按照单词字面意思直译,语句并不通顺,与标准答案出入较大。

27日21时55分,教育部新闻办公室官方微博“微言教育”发布长微博称,教育部表示坚决打击组织考试作弊等违法犯罪行为。

这条长微博显示,2016年全国硕士研究生统一入学考试初试已平稳结束。日前,教育部有关部门接到举报,反映有考生收到个别科目部分试题的作答与考题内容相关。教育部有关部门立即报请公安机关进行调查。

▼调查

“南京文都”牵涉其中?
相关负责人回应:躺枪了

据媒体报道,在微博上的大量疑似“考研泄题”截图中,出现的是“海天考研”、“武汉文都”、“南京文都”、“文都考研”等机构的名字。

针对网上所称有南京的培训机构卷入其中一事,现代快报记者昨天也展开调查。昨天下午5点钟,记者来到汉口路47号二楼的一处“南京文都”办公教学点,发现虽然里面灯开着,但是大门紧锁。而在其竖立于楼外的广告灯箱上,可以看到该机构自称在“全国1500个城市设教学点”等宣传。

记者查阅网上流传的与“文都”有关的截图,其中明确与南京有关的有三处,一处是“南京文都高辅”在某个群里发布的截图,是英语二的答案,称“英语二必看”,发布时间是13点52分;另外一处也是13点52分发布的,“南京文都浦口客服”在一个叫“南农16考研必胜群”中称,“英语二必看”,然后发布了答案。

昨天傍晚,“南京文都”的一位部门负责人瞿先生对现代快报记者承认,网上所发布的两张截图与他们有关,不过他称,那是他们新招聘的两个网管转发的。

“当时时间是13点52分,考生都进考场了。我们也不是自己搞到的题目和答案,是网管在网上看到的,然后转发的。”瞿先生说,现在公安部都在调查了,相信会有一个公正的结果,“我们没有能力,也不敢去提前获取题目并散布答案。”瞿先生认为,他们这次是“躺枪”。

▼怪事

培训机构自认参与?
业内人士称这可能是一种炒作

现代快报记者关注昨天相关媒体报道发现,这次牵涉其中的海天考研机构中,其北京分校一位李老师自己承认,3万块VIP小班才有“考前发题”待遇。

据报道,这位李老师告诉记者,考前发题的待遇是VIP的小班学员才有的。这类VIP考研班是全年班,海天考研负责全程指导,包括大班课、小班课,再到寒假特训、暑假特训,因为价格比较高,除了考前老师押题讲解以外,临考前还会另发一些题目。至于发什么样的题目,她说,“还不一样,会分开给你们题目,不同价格发的题还不一样,3万多的VIP班我们才会在群里发题。”

“保证是真题吗?”这位老师很快回答说:“对,是的。”但她很快改口说:“不是保证,因为每年都会发一部分,不能说是真题,但会涉及一部分内容。”

昨天下午,现代快报记者联系了南京另一家考研培训机构的工作人员陈小姐,她认为,这可能是一种炒作,始作俑者就是那些被指涉嫌泄题的培训机构。

“现在被曝光的是些网络截图,可是现在电脑技术很先进了,修改时间等是很容易的。”陈小姐说,表面上看,被曝光的培训机构涉嫌违法,可是从另外一个角度看,这是一个最大的广告——你看,我都有能力搞到真题!

90后大学生编木马病毒挣外快
通过短信自动转发,百万人受骚扰

今年11月底,两名90后小伙编写成功了一条“请帖杀熟”木马病毒。这一木马程序通过短信传播,只要一点,手机就会安装木马拦截软件,不光能拦截银行卡、网银等密码、验证码,还能绑架盗取手机的通讯录,能自动给通讯录里所有人发送带有自己名字的短信,诱骗朋友下载木马病毒,几何式传播病毒。在他们测试病毒的一周里,已至少致5.5万人手机中毒,至少百万人受到影响。

幸运的是,这一木马病毒还在测试阶段,就被常州警方迅速捕捉到,并迅速抓获犯罪嫌疑人,将可能引发的通信网络诈骗案遏制在萌芽状态。这是江苏省首例自传播手机木马病毒案。

通讯员 常荆轩 武公
现代快报记者 葛小林

木马病毒自动发出的短信

案发 木马病毒通过短信疯传,连警察都中了招

12月1日下午1点多,常州的周先生接到了一条短信,上面写着“我给您发了一份请帖m.yihuamall.com.cn时间,地方都在里面,在此恭候您的光临。——李明”。周先生一看是好朋友李明发来的短信,便随手点了一下,里头显示要安装一个软件,周先生就点击安装了,但后来再点那个软件,却显示打不开,他也就没理会。

一会之后,有朋友打来电话问他发的短信

是什么请帖?还有朋友说,点了他的短信后,手机就卡机了,只见手机自动地、不停地向外发送短信,太不可思议了。

周先生赶紧仔细查看自己手机的短信记录,发现自己的手机在几分钟里,不停地向通讯录里的朋友们发送短信。

一位民警也接到了亲友发来的“请帖”邀请,结果也中招了。而后,他的手机也像是传播器一样不停发送短信,短信的末尾都是自己的

名字。而后,手机就瘫痪了,不得不关机重装系统。

当天下午,常州多位市民向警方报警,称手机遭病毒袭击。接到报案当晚,常州警方立即成立了专案组。12月1日下午开始到12月3日的凌晨,专案组连夜开展工作,经过分析木马病毒、追踪案犯在网上留下的所有蛛丝马迹,专案组追踪到此次攻击手机的嫌疑人很可能在海南儋州,并锁定嫌疑人为25岁的王某。

侦破 两个90后“黑客”落网,致百万人受影响

据大数据分析,从11月24日王某群发了1500条“杀熟”木马病毒短信,到12月1日,共有110余万个IP(去重后)访问过嫌疑人的木马网址,范围覆盖全国各地。专家表示,这意味着这条木马短信有超过110万人受到影响,将可能带来千万级别的经济损失。

12月3日,专案组一方面在常州成立指挥部,另一方面成立由6人组成的抓捕组前往海南儋州,发现了王某的落脚点是在儋州的一个大型小区,小区内几十栋高层住宅,王某落脚在何处迟迟不能锁定。

正当一筹莫展时,常州指挥部发现王某关

闭网站,离开了儋州前往广东东莞。抓捕组当机立断,直接奔赴广东东莞开展工作,经过几天的线索梳理,12月7日中午12点左右,抓捕组将正躲藏在东莞某小区准备吃午饭的王某抓获。

据武进警方网安大队副大队长董伟明介绍,今年25岁的王某只有初中文化。王某交代说,因为自己感兴趣,他学习了黑客们的技术帖,自己也编了不少小程序和木马病毒。据王某介绍,今年7月,他接到了一项任务,开发一条“杀熟”木马病毒,王某以7000元的价格揽下了这个活。不过,核心程序,他写不出

来,便在QQ群联系上一名20岁的在校大学生谢某帮忙,并支付了6000元的报酬。而后,王某将谢某的程序进行了整合,生成了这一条“请帖杀熟”木马病毒。

随后,专案组又赶赴湖南岳阳,于12月10日将谢某抓获。谢某学的是机械专业,也非计算机科班人员,也是凭着爱好在网络自学技术。

目前,王某和谢某因涉嫌非法控制计算机信息系统程序罪,被依法刑拘。幸运的是,这一“杀熟”木马还在测试中,还没有进入到诈骗环节,就被常州警方迅速捕捉到,有效封堵,阻止作案在萌芽状态。

警方提醒

不要点击短信中的
任何网址链接

首先,不要点击短信中的任何网址链接。无论是“请帖杀熟”木马病毒,还是之前发现的“相册陷阱”“10086积分”“银行积分”病毒,都是依靠短信中内置恶意网址进行传播,因此手机用户千万不要打开短信中的网址链接,即使短信是熟人发来的也不要点开。

其次,不要从手机论坛、小的电子市场下载应用。通过应用内置病毒传播的案例也越来越多,所以下载应用最好选择官方网站。